
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mustafa AVCI 

1- Aşağıdakilerden hangisi Şeyh Sait İsyanı’nı 

bastırmak için alınan önlemlerden birisi 

değildir?  

A) Takrir-i Sükun kanunu çıkarıldı. 

B) Bölgede sıkıyönetim ilan edildi. 

C) İstiklal Mahkemeleri kuruldu. 

D) Terakkiperver Halk Partisi kuruldu. 

 

2-   

I. Serbest Cumhuriyet Partisi’nin kurulması. 

II. Terakkiperver Halk Partisi’nin kurulması. 

III. Menemen Olayı. 

IV. Şeyh Sait İsyanı. 

Yukarıda verilen olaylardan hangisi 

diğerlerinden sonra meydana gelmiştir? 

A) IV            B) III                 C) II                 D) I 

 

3- Cumhuriyetin ilk yıllarında; 

 Menemen Olayı 

 Şeyh Sait İsyanı 

gibi olaylar yaşanmıştır.  

Bu olayların yaşanması aşağıda verilenlerden 

hangisinin bir göstergesi olamaz?  

A) Yapılan inkılaplara bazı kesimler karşı 

çıkmaktadır. 

B) Çok partili hayata geçmek için henüz ortam 

müsait değildir. 

C) Demokrasi anlayışı tam olarak sağlanamamıştır. 

D) Türk halkının tamamı çok partili hayata geçmek 

istememektedir. 
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I. Şeyh Sait İsyanı’nın çıkması. 

II. Serbest Cumhuriyet Partisi’nin kurulması. 

III. Mustafa Kemal’e suikast girişimi. 

IV. Menemen Olayı’nın yaşanması. 

Yukarıda verilen olaylardan hangisi Cumhuriyet 

rejimini güçlendirmek için yapılmıştır? 

A) IV            B) III                 C) II                 D) I 

 

5- Aşağıda verilenlerden hangisi Şeyh Sait ve 

Menemen olaylarının ortak özelliklerinden birisi 

değildir? 

A) Cumhuriyet’e karşı yapılmış olmaları. 

B) Musul’un kaybedilmesine neden olmaları. 

C) Çok partili hayata geçişi engellemeleri. 

D) İnkılap karşıtlarının başlatmış olmaları. 

 

6- Cumhuriyetin ilk yıllarında da Türkiye Cumhuriyeti 

bazı tehdit ve tehlikelere maruz kalmıştır. 

Aşağıda verilenlerden hangisi  Cumhuriyetin ilk 

yıllarında yaşanan dış destekli tehditlerden 

birisidir? 

A) Milletler Cemiyetine üye olunması. 

B) Şeyh Sait isyanı. 

C) Hatay’ın anavatana katılması. 

D) 31 Mart olayı. 
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Yukarıda özellikleri verilen siyasi parti 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İttihat ve Terakki Partisi 

B) Cumhuriyet Halk Partisi 

C) Serbest Cumhuriyet Partisi 

D) Terakkiperver Halk Partisi 

 

8- Türkiye, Asya ve Avrupa kıtaları arasında bir 

köprü konumundadır. Bu özelliğinin bir sonucu 

olarak Asya ve Avrupa ülkeleri arasındaki kara, 

deniz ve hava yolu ulaşımının büyük bölümü ülkemiz 

üzerinden yapılmaktadır. Ayrıca ülkemiz Karadeniz 

ve Akdeniz’i birbirine bağlayan su yollarına sahiptir. 

Günümüzde Asya’dan Avrupa’ya uzanan birçok 

petrol ve doğal gaz boru hattı da ülkemizden 

geçmektedir. Petrol ve doğal gaz boru hattı projeleri 

ile ülkemiz, uluslararası enerji koridoru hâline 

gelmiştir. Tüm bunlar, Türkiye’nin dünya siyasetinde 

söz sahibi olmasına ve dünya siyasetine yön 

vermesine katkı sağlamaktadır. 

Yukarıda verilen bilgilerden çıkarılacak en 

kapsamlı yargı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Türkiye dünyanın en eski ve güçlü devletidir. 

B) Türkiye’nin jeopolitik konumu dünya siyasetinde 

söz sahibi olmasına neden olmuştur. 

C) Türkiye dünyada en çok petrol üreten devlettir. 

D) Asya kıtasının en büyük devleti Türkiye’dir. 

 

9- Serbest Cumhuriyet Partisi’nin kurucusu 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Fethi Bey 

B) Ferhat Bey 

C) Fuat Bey 

D) Fatih Bey 

1. Kazım Karabekir genel 
başkanıdır.

3. İlk muhalefet partisidir.

2. Liberal ekonomi 
anlayışını savunmuştur.

4. Şeyh Sait İsyanı'nın çıkması 
üzerine kapatılmıştır. 

10- Şeyh Sait İsyanına destek veren ülke 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Almanya                          B) İtalya 

C) İngiltere                           D) Rusya  

 

11- Atatürk döneminde iki kez çok partili hayata 

geçilmek istenmiş fakat başarısız olunmuştur. 

Atatürk döneminde çok partili hayata geçişin 

başarısız olmasının nedeni aşağıdakilerden 

hangisi olabilir? 

A) Dönemin çok partili hayata henüz hazır 

olmaması. 

B) TBMM’nin çok partili hayata karşı olması. 

C) Mustafa Kemal’in yeni partiler kurulmasına izin 

vermemesi. 

D) Cumhuriyet ile çok partili hayatın çelişmesi. 

 

12- Aşağıdakilerden hangisi demokratik idareler 

için söylenemez? 

A) Millet egemenliğine dayanır. 

B) Hürriyet ve eşitlik vardır. 

C) Demokrasilerde, belli gruplar seçimlere katılır. 

D) Herkese oy hakkı tanınır. 

 

13- Aşağıdakilerden hangisi Atatürk döneminde 

çok partili hayata geçilmesi ile ulaşılmak istenen 

hedeflerden birisi olamaz? 

A) Farklı görüşlerin meclise yansımasını sağlamak. 

B) Ülke yönetimine demokratik katılımı arttırmak. 

C) Ulusal egemenliği tam anlamıyla gerçekleştirmek. 

D) Çoğulculuk anlayışını etkisiz hale getirmek.   


